

Přehled povinných požadavků pro označování v maloobchodním prodeji

PROVÁDĚCÍ NAŘÍZENÍ KOMISE (EU) č. 543/2011 ze dne 7. června 2011, kterým se stanoví prováděcí pravidla k nařízení Rady (ES) č. 1234/2007 pro odvětví ovoce a zeleniny a odvětví výrobků z ovoce a zeleniny

Skupina	Druhy	Zastoupení podrobně	Povinné značení				Poznámky
			druh	Země původu	Jakost	Odrůda/tržní typ	
OZ se zvláštní obchodní normou	jablka	jablka odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Malus domestica</i> Borkh	ANO „jablka“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	ANO Název odrůdy	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu U směsi zřetelně odlišných odrůd jablek různého původu je vedle názvu příslušné odrůdy uvedeno označení každé země původu
	citrusové plody*	citrony mandarinky pomeranče	ANO obecný název druhu	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	ANO Název odrůdy u pomerančů Mandarinky: „satsumy“ „klementinky“ jiné m. název odrůdy citrony NE **	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu *odrůdy citronů druhu <i>Citrus limon</i> (L.) Burm. f., mandarinky (<i>Citrus reticulata</i> Blanco), včetně odrůdy satsuma (<i>Citrus unshiu</i> Marcow.), klementinky (<i>Citrus clementina</i> Hort. ex Tanaka), obyčejné mandarinky (<i>Citrus deliciosa</i> Ten.) a odrůdy tangerine (<i>Citrus tangerina</i> Tan.) těchto druhů a jejich hybridů, odrůdy pomerančů druhu <i>Citrus sinensis</i> (L.) Osbeck. ** název odrůdy u pomerančů, u skupiny mandarinek satsumy: „satsumy“, po němž může následovat odrůda, u skupiny mandarinek klementinky: „klementinky“, po němž může následovat odrůda a případně buď označení „bez jader“ (u klementinek s žádnými jádry či u klementinek s jedním až deseti jádry), nebo „s jádry“ (u klementinek s více než deseti jádry), jiné odrůdy mandarinek a jejich hybridy: název odrůdy,

	kiwi	kiwi (také známé jako „Actinidia“)*	ANO „kiwi“ a/nebo „Actinidia“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	NE (nepovinné)	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu *odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Actinidia chinensis</i> (Planch.) a <i>Actinidia deliciosa</i>
	salát, endivii kadeřavou letní a endivii zimní	salát endivie kadeřavá zimní (lociky) endivie kadeřavá letní*	ANO „Salát“ „Salát Butterhead“ „Batávie“ „Křehký salát (ledový)“ „Locika“ „Listový salát“ „Dubový list“ „Lollo bionda“ „Lollo rossa“ „Endivie kadeřavá letní“ „Endivie zimní“ „Little gem“ „Směs salátů/endivií“	ANO	I. jakost II. jakost	NE (nepovinné)	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu *odrůdy (kultivary) salátu druhu: — <i>Lactuca sativa</i> odr. <i>capitata</i> L. (saláty hlávkové včetně křehkých a ledových salátů), — <i>Lactuca sativa</i> odr. <i>longifolia</i> Lam. (včetně lociky a salátu římského), — <i>Lactuca sativa</i> odr. <i>crispa</i> L. (saláty listové), — křížence těchto odrůd a odrůdy (kultivary) endivie kadeřavé letní druhu <i>Cichorium endivia</i> odr. <i>crispum</i> Lam. a odrůdy (kultivary) endivie zimní (lociky) druhu <i>Cichorium endivia</i> odr. <i>latifolium</i> Lam nevztahuje na produkty určené k průmyslovému zpracování, produkty upravené jako jednotlivé listy, saláty s hroudou zeminy nebo saláty v květináčích

broskve a nektarinky	broskve a nektarinky odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Prunus persica</i> Sieb. a Zucc.	ANO „Broskve“ nebo „Nektarinky“ barva dužiny	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	NE (nepovinné)	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu
hrušky	hrušky odrůd (kultivarů) vypěstované z <i>Pyrus communis</i> L.	ANO „hrušky“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	ANO Název odrůdy	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu
jahody	jahody odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Fragaria</i> L.	ANO „jahody“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	NE (nepovinné)	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu
papriku zeleninovou	Paprika zeleninová odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Capsicum annuum</i> L.	ANO „paprika zeleninová“ *	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	NE Uvede se „Pálivá“ nebo v případě potřeby rovnocenné označení	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu * „Směs papriky zeleninové“ nebo obdobné označení v případě směsi zřetelně odlišných tržních druhů a/nebo barev papriky zeleninové.
stolní hrozny révy vinné	stolní hrozny révy vinné odrůd (kultivarů) vypěstovaných z <i>Vitis vinifera</i> L.	ANO „Stolní hrozny révy vinné“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	ANO Název odrůdy	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu

	rajčata	rajčata odrůd (kultivarů) vypěstovaná z <i>Solanum lycopersicum</i>	ANO „Rajčata“ nebo „Rajčata v hroznech“ a dále tržní druh „Směs rajčat“	ANO	ANO Výběrová jakost I. jakost II. jakost	ANO tržní druh: — „kulatá“ — „žebernatá“ — „podlouhlá“ či „protáhlá“ — „třešňovitá“ (včetně rajčat „koktejlových“) NE název odrudy (nepovinné)	
OZ se všeobecnou obchodní normou	OZ mimo výše uvedené	OZ mimo výše uvedené	ANO	ANO úplný název země původu	NE	NE není povinné	uvede se celý název nebo běžně užívaný název země původu. OZ ze členského státu – v jazyce země původu nebo v češtině, OZ z nečlenského státu v češtině